

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIAS Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 30 céntimos de ejemplo.
Por mayor, 90 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Calle General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

ANO XLIV TOM. 13050 PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA Madrid, Jueves 28 de Diciembre de 1893. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID OFICINAS FACTOR 7

LA IMPRESION DEL FRÍO

Mientras que no se haya suprimido el frío y la humedad y mientras tengamos larinas, bronquios y pulmones, estaremos sujetos a resfriados, a menos que tomemos Pastillas Géraudel, que se venden en todas las farmacias al precio de 1'50 pías. la caja (porte y derechos adems).
También pueden pedirse directamente a M. Géraudel en Saint Menchould (Francia), el cual envía gratis, a quien lo pida, seis pastillas de muestra, a título de ensayo.
Madrid: farmacias de José Hernández, Dr. Garrido, Borrell hermanos, Moreno Miguel, Sánchez Ocaña, Passapera Camarero, Compañía Ibero Universal.—Por mayor, Melchor García.

LLEGARON las últimas novedades en

rajes, lámparas, bronces, muebles y caprichos para regalos.—García. Precios, 18.

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

DE VUELTA DE MELILLA

(POR CORREO)

Mañana 25.
El humo que en espirales salía de las chimeneas del Puerto de Mahón, y que al viento echaba hacia Mazza, anunciaba a los curiosos del muelle, la tarde del 23, que aquel barco varía al amanecer las costas de la patria.
Cuánta mirada de envidia hacia las pequeñas embarcaciones que llevan algunos pasajeros al vapor que sale!
En aquellos momentos, antes de oscurecer, la imaginación, dispuesta a la tristeza al despedir al día que acaba, presenta con más fuerza al pensamiento las ideas de patria, familia, hogar, amor, hijos, todo lo que hace bendición, rodeándolo de una neblina de cariño, el pueblo en que nació y se vive.
Una de aquellas ligeras lanchas que cruzan la bahía, me conduce en medio de unos cuantos mercaderes que hablan una jerga informal, mezcla de catalán, valenciano y los términos propios del comercio, a bordo del Puerto de Mahón, que sólo aguarda la correspondencia para llevar anclas.
El silbato de sirena semejando aullido de furia enajenada, anuncia a los pocos momentos aparece un empleado diciendo que el correo se lo llevará el vapor América y que podemos salir inmediatamente.
La oficialidad del Mahón, reunida en la cámara de plácida sobremesa, marcha a sus puestos, se oyen algunas órdenes, y a los pocos momentos las trepidaciones de la hélice nos dice que marchamos a España.
Me acomodo de cualquier manera en una de las banquetas de popa, agarro un periódico, y me dispongo a entretener el tiempo interminable de la travesía.
Pronto se me cae el periódico de las manos; la imaginación, más fuerte en aquel momento que la voluntad, me separa de las gacetas, del crimen del día, y me lleva a pensar en Melilla, de la cual me aparto.
Con rara claridad después del tiempo pasado, me representa la primera impresión que me produjo en la mañana del 4 de octubre. Aquella inmensa catedral coronada de casas sin tejados, y a cuyo pie se agrupan modestamente otras muchas más bajas, humildes, que parecen existen solo para servir de pedestal a grandera al coloso, revivía en mi mente.

Apenas los primeros rayos del sol colocaban de fuego las más altas cumbres del Geruga, el campo moro aparecía envuelto en un vaho blanco, que se levantaba hacia las montañas vecinas conforme avanza el día. San Lorenzo, Camellos, Cabreras bajas, parecían centinelas, los primeros peones que pone en la brecha un jugador de ajedrez.
Melilla duerme; todavía arde la luz de la torre del vigía, oyéndose los calorosos de los centinelas; es muy temprano, no nos darán entrada; el Sevilla, comprendiendo lo extremado de las circunstancias, ha prestado inusitado vigor a su hélice, haciendo la travesía en once horas.
Poco después empezamos a ver hormigueo de curiosos en los torresones y en el muelle, una lancha se acerca al costado, salta un oficial, que es recibido sin previos cumplidos con una lluvia de preguntas. Contesta como puede, y antes de desembarcar ya tenía la lista redonda de la importancia de los hechos, que a medida que el telegrama oficial, y empezaba a germinar la idea de venganza de tanta horrible profanación.
Recordo perfectamente los días que siguieron: conferencias con el bají, que eran coradas por los riffeños desde los límites, disparando sobre nuestras parejas de caballería, tratos con los enemigos que indignaban a los que todavía recordaban horrores de aquellos cadáveres quemados, mutilados, leños de sáncos que unían a la muerte la ignominia, días que pasaban sin que llegaran unas fuerzas que sirviesen de estímulo; los moros construyendo sus trincheras a nuestra misma vista; la jornada del 27, aquella mañana de expectación, aguardando a cada momento el silbido de una bala disparada por aquellos grupos, que adelantándose a sus trincheras, observan nuestros trabajos; el comienzo de la acción por donde nadie aguardaba, pero por donde ellos son fuertes y débiles nuestras fuerzas; la acción del 28, aquella línea negra formada por los mulos y carros del convoy, como clavada toda la mañana desde Cabreras Bajas a San Francisco, sin poder avanzar, sin dar un paso que no costara una vida; el ruido ensordecedor de muchos cañones disparando al mismo tiempo en poco espacio, las nubes de humo que salían de aquellas cañadas que apellidamos después de la muerte; un puñado de hombres, el batallón disciplinario dando con el más sublime de los entusiasmos la famosa carga a la bayoneta; la llegada a la plaza del cadáver de Margallo, saludado con triste respeto por los soldados que admiraban su valor; la serie de acciones para aprovisionar los fuertes, que dieron ocasión a que se dijera que el pan que comía la guarnición de ellos estaba amasado con la sangre generosa de sus compañeros; aquellos días de impaciencia que padecimos a la llegada del heraldo del sultán; el entusiasta recibimiento a Martínez Campos, todos estos acontecimientos desfilaban por mi imaginación, como si estuviera siendo en aquel instante testigo real de ellos.
Saeíme de estos pensamientos al canto de los reservistas de Figueras y Barcelona, que en unión de los de Puerto Rico y algunos soldados de Asia, empiezan una canción catalana e improvisan un concierto sobre cubierta, compuesto por los pasacalles, couplets y canciones de todas las zarzuelas populares.
Aquellos no se acuerdan de los trabajos sufridos, vuelven a la patria y lo olvidan todo, y mi madre que me creará en el campamento, dice uno, en cuanto llegue a Málaga le telegra-

fió para que pase tranquila la Nochebuena, dice otro, y entre coros y diálogos por el estilo transcurren las primeras horas de la noche.
El Puerto de Mahón es un vapor pequeño, pero el que mejores condiciones para viajeros tiene de todos los que hacen la travesía, y si le falta algo no es ciertamente la amabilidad del capitán D. José Caldix. Por estas condiciones es generalmente elegido para transportar heridos, y es de ver el cariño y cuidado con que son tratados. En este viaje viene José Castro, soldado de Ingenieros, herido en Horcas Coloradas cuando se estaba haciendo el parapeto que protege el campamento.
Pasajeros, casi ninguno, pero uno muy importante que merece ser mencionado de él. Me refiero al distinguido oficial D. Alvaro González, que llegó a Cádiz hace dos días, con el importante donativo de los hacendados y pueblo de Puerto Rico para el ejército de operaciones, y que vuelve de Melilla, después de hacer entrega al general Martínez Campos de los talones de embarque de 310 bultos de café, tabaco, azúcar y ron.
Estos han sido conducidos a Cádiz por el vapor Alfonso XII y serán llevados gratuitamente a Melilla por la Compañía Transatlántica en el viaje mensual del Rabat.
La importancia del donativo asciende a 38000 duros y se esperan tiendas de campaña que por valor de 20000 han encargado a los Estados Unidos. La diada tocada por los reservistas nos despierta, recordando la tienda de campaña que dejó en Melilla, subo a cubierta y el incomparable espectáculo de la salida del sol en el mar, junto con la admiración de la bellísima costa de Málaga, me hacen olvidar todas las tristezas y amarguras con que viene cargada el alma de aquel llamado campo de operaciones.

MARTOS DE LA FUENTE

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Riña.—Las obras del puerto.—Proyectos de manifestaciones.
Bilbao 27, 12'15 t.
En Baracaldo rieron unos vecinos, y enardecidos los ánimos, uno de ellos dió a otro un botellazo en la cabeza causándole la muerte.
La Junta de obras del puerto ha acordado dar nuevo impulso a los trabajos para primero de año, adquiriendo grúas de gran potencia en sustitución de las que servían accidentalmente.
Caso de aprobarse el tratado con Alemania, los obreros de todas las fábricas proyectan una manifestación pacífica de desagrado.
Seguramente, serán secundados por los obreros de Barcelona y Guipúzcoa.—Adán Berned.
Bien venido.
Cádiz 27, 9'35 m.
A las siete y media de esta mañana ha fundeado en este puerto, sin novedad, procedente de la Habana y Puerto Rico, el vapor correo Ciudad de Santander.—El correspondiente.
Reverso de reservistas.—El Ayuntamiento de Lorca.
Murcia 26, 8 n.
Han regresado a ésta algunos de los

reservistas que estaban en Cádiz en expectación de embarque para Melilla.
Por virtud de la inspección girada al Ayuntamiento de Lorca, por orden del gobernador, se ha decretado la suspensión de 14 concejales de dicha ciudad.—Frutos.
Tranquilidad.—Soldados de Africa. Concejales.
Valencia 27, 9'45 m.
Han pasado estos dos primeros días en la mayor tranquilidad. Ningún incidente lamentable ha ocurrido, a pesar de que muchos chuscos anunciaban anónimamente grandes y desastrosos acontecimientos. Hasta ahora no ha habido otro desastre que el de ven de pasto a toda persona que pueda disponer de dos pesetas.
Han llegado unos 150 soldados del replazo del 87, procedentes de Melilla. Todos tienen algo que contar de aquel punto, y cada uno comenta a su sabor los acontecimientos que tienen preocupada a España entera desde hace dos meses.
En política se nota la natural ebullición entre los que entrarán a formar parte del nuevo Ayuntamiento. La cuestión de tenencias de alcaldía es un verdadero caos. Todos quieren vapar; son muy voluntariosos.
De gobernador civil estamos a la altura del día 2, es decir, sin saber los liberales a quien deben rendir culto, y algunos entonan el mea culpa por haber siquiera pensado que hubiera otro Rey ni otro Roque que Capdepón.
Sin embargo, el interino, Sr. Rubio, no hace mal administrativamente.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Palermo 26.
Acaba de recibirse la noticia de que ayer por la tarde se reprodujeron en Lercora las graves manifestaciones que ensangrentaron días pasados aquella población.
Una muchedumbre enfurecida se dirigió hacia la casa de la Villa.
La mayor parte de los manifestantes llevaban piedras y muchos iban armados.
Varios soldados quedaron heridos en el primer encuentro, habiendo sido acometidos algunos de ellos con hachas y derribados otros a padradas.
La tropa respondió a la agresión con descargas cerradas, de las que resultaron muertos cuatro de los manifestantes y heridos gran número de los mismos.
Amsterdam 26.
Hoy tuvo lugar una manifestación de 2000 operarios sin trabajo. Llevaban banderas con inscripciones alusivas a sus derechos sociales.
La policía intentó varias veces disolverlos, no habiendo podido conseguirlo, sino después de mucho tiempo y a costa de grandes esfuerzos. Resultaron heridos algunos obreros e individuos del cuerpo de seguridad.
Roma 26.
En Valignanera (Sicilia) la población, indignada porque la policía había arrestado a un individuo, quiso impedir que le llevasen a la cárcel e intentó asaltar la casa cuartel de la gendarmería.
No pudiéndolo conseguir, y furiosa por la inutilidad de sus ataques, empezó a recorrer todas las calles, destruyendo e incendiando cuanto hallaba a su paso, principalmente los edificios y oficinas públicas.
Han sufrido daños de consideración el Ayuntamiento, Casino, Telégrafo,

Juzgado municipal, Correo y Registro de la Propiedad.
También prendió fuego la muchedumbre a las casas del alcalde y comisario de policía.
La repetición de hechos de esta naturaleza en Sicilia, hará necesario que el gobierno adopte medidas para garantizar la vida y haciendas de los funcionarios públicos y de los particulares.
Montevideo 26.
Ha hecho explosión el polvorín del Cerro, causando daños que no son de mucha importancia.
Dícese que el ministro de los Estados Unidos del Norte de América en Río Janeiro ha reconocido la beligerancia a los insurrectos. Este hecho causa extrañeza, y si fuese cierto, demostraría que en el Brasil ha comenzado el principio del fin.
Roma 27.
La Gaceta Oficial publica un decreto llamado sobre las armas, para el día 1 de abril, a la primera categoría de la clase de 1869 que pertenecía a los cuerpos de ejército de Verona, Nápoles y Roma.
Componen esta reserva unos 8.000 hombres, destinados, según dicen los periódicos, a reforzar las guarniciones de Sicilia, reemplazando en éstas a la clase que por dicha época recibirá la licencia absoluta.
Paris 27, 6'15 m.
Una visita llevada a cabo por la policía en el domicilio de la madre del anarquista Collas, dió por resultado el descubrimiento de importantes documentos, que demuestran la complicidad del citado Collas y de su madre con los anarquistas de Orleans.
Buenos Aires 27.
(Servicio especial de la Agencia Fabra).
Precio del oro en el día de ayer 328.
Washington 27.
El departamento de Estado dice es infundado el rumor que circuló de que el ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en Río Janeiro haya reconocido a los insurrectos el carácter de beligerantes.
Londres 27.
En el meeting anarquista que se verificó ayer con asistencia de individuos de todas las nacionalidades, se decidió por unanimidad que el partido debía de acudir a todos los medios para destruir el capital.
Londres 27.
En la Cámara de los Comunes, sir Edward, secretario permanente de los Comunes, ha declarado que en el tratado de comercio de España continúan las negociaciones; pero no están aun bastante adelantadas para permitir que se haga pública la correspondencia diplomática cambiada entre los representantes de los gabinetes de Madrid y Londres.

Nos escriben de Villabar: «El barrio de la Estación, que cuenta ya con más de cien vecinos y se halla alejado del pueblo más de tres kilómetros, intransitables la mayor parte del año, efecto de las nieves y temporales, se halla privado de cumplir sus deberes cristianos por carecer de iglesia.
Tiempo hace ya que una junta nombrada por aquellos vecinos trató de levantar un templo; pero los escasos recursos de que disponían se agotaron cuando aun no habían levantado más que las tapias.
Como la necesidad de proseguir esta obra es tan perentoria, los recursos necesarios son pequeños, y urge su terminación, rogamos a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se haga eco de este deseo de los vecinos para que

llegue a conocimiento de nuestro cartatativo prelado y de las personas piadosas.»
En el establecimiento tipográfico de La Publicidad, de Santander, se está confeccionando un número ilustrado, titulado Santander: catástrofe del 3 de Noviembre, con todos los detalles conocidos hasta el día, cuyo número ha de constar de 16 páginas por lo menor y unos 20 fotografías de los episodios más culminantes, con una elegante cubierta de color.
La tirada que se está haciendo es de 80.000 ejemplares, que se venderán en toda España, América y el extranjero.
Nos dicen de Zamora: «En las primeras horas de la noche del 23 del corriente, tuvo lugar en esta capital una reyerta entre los gitanos avecinados aquí. Entre los combatientes se cruzaron once tiros, quedando en la vía pública el cadáver de uno de ellos, muerto de un balazo en el pecho. A ocho asciendo el número de los heridos que fueron curados en el hospital por los ilustrados profesores Sres. Piorno y Marina.
En el lugar del suceso se personó la autoridad gubernativa, dictando con la mayor actividad las disposiciones convenientes para la detención de los autores.
El juzgado de instrucción entiende en el asunto.—El correspondiente.
El ministro de la Guerra manifestó ayer que el crucero Isla de Cuba había salido de Tánger con pliegos para Melilla.
HAN FALLECIDO: En Valdearoz doña Irene Burriega de Caballero.
En Fraga D. Miguel Casas Adradas.
En Barcelona la niña Mercedes Cros y Sanguer y doña Sabina Rabentós.
En Badajoz D. José Vergara Covarsi.
En Coruña, D. Fermán López, doña Pastora Carballo y doña Josefa Segovia.
En Ceuta, el niño Adolfo Delgado Villalba.
El Sr. D. Laureano Figuerola ha recibido el siguiente telegrama de Jerez de la Frontera, fechado el lunes a las dos de la tarde: «Amara de comercio de Jerez hace constar su adhesión al meeting, en cuanto tienda a pedir una inteligencia comercial con todas las naciones y aprobación del tratado con Alemania, como base para negociar el de Francia.—El presidente, De la Riva.»
El laconismo del telegrama en que la Agencia Fabra dió la noticia de haber muerto el general argentino Mitre, hizo creer que era D. Bartolomé el difunto.
Por fortuna, el ilustre veterano no ha desaparecido aún del mundo de los vivos. El que ha muerto es D. Emilio Mitre, hermano de D. Bartolomé.

✱ Ayer se ha recibido en el ministerio de Estado un despacho telegráfico de nuestro embajador en París, dando cuenta al gobierno de no haber llegado a ningún acuerdo el presidente del Consejo de ministros francés y el señor León y Castillo, en la conferencia que anteaer celebraron sobre las relaciones comerciales de España y Francia. Hoy se repetirá la conferencia.
Como dijimos, el asunto va con cierta lentitud y con no pocas dificultades.
Han conferenciado largamente con el ministro de Estado los represen-

te que te lo diga, porque vengo ahora de verle.
—¿Has visto al ministro?
—Ha tenido la buena idea de mandarme a llamar para censurarme el querer estropear tu carrera; creía que éramos nosotros los que te inclinábamos a tomar tal resolución. Le he dicho únicamente que ni tu madre ni yo te hemos hablado ni una palabra sobre ese asunto. Antes de aceptar tu renuncia quiere que nosotros la aprobemos... Y nosotros no queremos de ninguna manera aprobarla.
—¿Pero, padre mío, me parece que yo debo ser el único juez!
—¿No, cállate! Eres mi hijo y debes obedecerme. Escúchame Gilberto.
El señor Morel se había levantado y hablaba con solemnidad extraña.
—Al decirnos que tu carrera se te va haciendo monótona, has mentido; no hace aun un mes que recibía una carta en Italia, en la cual me decías que estabas muy contento al ver que tu madre se iba acostumbriendo a tus ausencias. Mientes al decirnos que no tienes más aspiración que el vivir entre nosotros; yo comprendo que nosotros no somos bastante a tu felicidad, y tú, que pasas la noche en insomnios constantes, ahora que estás entre nosotros la pena se lee en tus ojos, en tu fisonomía, en tu aspecto desahogado. Esta mañana te estaban observando cuando volvíste, nos hacía daño el verte. ¿Te creíste sin duda que no íbamos a adivinar tus penas? ¿Se puede acaso engañar a un padre y a una madre?
—¿Gilberto!—exclamó su madre—no quiero que te sacrifiques por nosotros, no lo quiero ¿sabes? ¡No quiero que abandones tu carrera!
—Y yo—dijo lentamente el señor Morel—quiero ante todo decir y conocer la verdad. Gilberto, yo no he tenido para tí siempre más que cariño y tú has sido siempre tan buen hijo, que muchas veces mis menores deseos han sido órdenes para tí... Hoy me dirijo a tí con toda mi autoridad de padre, ¡quiero saber la verdad! ¡Dímelo todo, no me ocultes nada! ¡Habla!
Gilberto no esperaba aquella lucha; se había figurado que una vez admitida su renuncia, sus padres se considerarían como dichosos y él se consagraba a ellos,

mirando a su hijo frente a frente, le dijo:
—¿De modo que tú crees que todos tus deseos te se van a arreglar con tanta facilidad?... ¡Vaya, no nos enfademos! Y tú, querida niña, esposa, calma un poco esos nervios.
La señora Morel dejó de abrazar a su hijo, y volvió a caer en el diván.
—¿No os comprendo!—balbució.
—Vamos a ver, hijo mío, ¿por qué quieres presentar la renuncia?
Gilberto, viéndolo a su padre más tranquilo de lo que él esperaba, creyó que las explicaciones que le diera las encontraría muy naturales:
—No tengo en el mundo a nadie más que a vosotros. En la fuerza de mi juventud llegué a creer que el oficio de marino me gustaría más que nada en el mundo, y en efecto, me ha proporcionado grandes satisfacciones; después, poco a poco se me ha ido haciendo monótono y pesado, y no ha logrado absorber todo mi ser. Es muy triste lo que os voy a decir, pero hace unos años no os quería mucho. No comprendía entonces lo que eran un padre y una madre, y cuando he despertado de mi ignorancia, os he amado con mayor vehemencia.
Y al decir esto abrazó cariñosamente a su padre y a su madre.
La señora Morel hubiese sido muy dichosa si una señal que su marido le hizo no la hubiese puesto en guardia contra las declaraciones de su hijo.
Entonces comprendió que mentía valientemente para ocultar su secreto.
—¿Si; la idea de vivir alejado de vosotros se me iba haciendo insoportable... ¡Gracias a Dios, hay otros muchos oficios que no son el de marino... Ya le he despedido bastante tiempo para saciar mis deseos... Vuestra fortuna es bastante crecida para crear una posición que no me obligue a vivir separado de vosotros; esta es, queridos padres, la causa que he tenido para presentar mi renuncia...
El señor Morel le interrumpió bruscamente.
—Renuncia que no sera admitida por el señor ministro de Marina, hasta tanto que no conozca las verdaderas causas que te obligan a presentarla: me ha encargado

preguntó la señora Morel con orgullo.—¿Acaso mi hijo no lleva en sí la nobleza? Pero soy una tonta haciéndote caso. Bibiana te ama. Sería indigna de tu amor si no te amara. ¡Oh, entonces la odia! Gilberto exclamó:
—¡Oh, madre mía, no pronuncies ni una palabra en contra de ella! Si supieras en qué términos me ha hablado de tí!
—¿Lo ves, querido mío, como ella te ama! Lo sé porque me lo figuré desde el día en que me referiste vuestro encuentro en Cherbourg... Y ahora adivino todo cuanto ha ocurrido en Cannes. Tú la declaraste tu amor, ella no supo ocultarte el suyo... Y en el momento en que tú creías alcanzar la dicha, has creído que tus esperanzas se venían abajo para siempre... ¡Y somos nosotros, tu padre y yo, los que nos interponemos en tu camino, destruyendo tu felicidad! ¿Y tú te has figurado que nosotros podemos consentir que nuestro Gilberto sea desgraciado por nuestra causa?... No... no... Te echan en cara tu nacimiento, ¿no es eso? La condición humilde de los que pasan por ser tus padres es el principal obstáculo.
—¿Pero qué dices, madre mía?...
—¡Ah! ¡Dios quiere que conozcas toda la verdad!
Y, lo mismo que su esposo, la señora Morel experimentaba una inmensa alegría al sacrificarse por su hijo.
Continuó diciendo con exaltación:
—Tú creías, ¿verdad?... que nosotros éramos tus padres... que nuestra sangre corría por tus venas... ¡Como si nosotros, sencillos burgueses parisienses, pudiéramos haberte dado ese temperamento de marino!...
Gilberto quiso interrumpirla de nuevo:
—¡Basta madre, basta... me causais miedo! ¡Callaos!...
—¡No!—dijo resueltamente la señora Morel.—Escúchame, escucha a tu madre... ¿por lo menos, a la que ha sustituido a tu familia, que te ha abandonado...
—¿Pero qué me decís?... ¡Dios mío... ¡Mi padre!... ¡Mi madre!...
—Hemos usurpado esos nombres tan dulces... dijo la señora Morel—pero no dejarás de amarnos por eso, ¿verdad, querido mío?...
¡Y juntaba las manos en ademán de supplica.
Gilberto dió, abrazándola:

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 28

SANTOS DEL DIA 28 DE DICIEMBRE.—Los Santos Inocentes.
Sale el sol a las 7'23; pórtese a las 4'41.

CULTOS PARA EL DIA 28

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salas Reales (paseo de Santa Engracia, 14), y habrá fiesta, a San Francisco, un recuerdo de su tránsito: orador, señor Anaya; por la tarde completas, precios y reserva.
En las Salas nuevas (calle Ancha), ídem, id. señor Sanblanco.
En la Catedral función y tolemo renovación.
En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.
En San Ginés continúa a las once de la tarde el anual novenario de Nuestra Señora de los Remedios, siendo orador D. Antonio García Cano.
En las Arrendadas habrá novena a San Juan Evangelista, sin sermón.
La misa y oficio divino son los Santos Inocentes.
En la Calle de la Corredera, Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, 6 del Favor en San Millán.
Dice el Boletín eclesiástico de Palencia:
«Se ha impreso la misa de San Blas, obispo y mártir, y reimpresso la hoja con las Preces post Missam, que habian perdido muchos párrocos, por haberse inutilizado la de la primera impresión; una y otra pueden adquirirse en la secretaria de cámara, mediante 25 céntimos la primera y 15 la segunda, coste de la impresión.»

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores.
Día 26.
Pago de intereses de acciones de obras públicas y carteras de 25 millones, del semestre de 1.º de julio último y anteriores, y de 55 y 30 millones de los vencimientos de agosto y octubre del año actual; facturas presentadas y corrientes.
Días 27 a 30.
Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1893, expedida en virtud de los de 1889 y 1884, presentada al cobro con carnés de amortización.

LOS ANARQUISTAS EN MADRID

LA CAUSA DE LAS BOMBAS DEL CONGRESO

ANTES DE LA VISTA

Apesar de la importancia que esta causa tiene y lo mucho que de ella se ha hablado en la prensa y en el público...

Tribunal de hecho.

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Juan María Debats.

A las generales de la ley responde manifestando ser francés, tener 28 años y ser ajustador mecánico.

El señor gobernador civil llegó a la Audiencia, condecorado con el señor presidente de la misma.

Marchaban los tres muy serenos. En la puerta de la Audiencia había unas 40 personas.

El acusado Muñoz habló muy poco, conviniendo los tres procesados que el juicio oral se suspendiera por no comparecer uno de los testigos...

La vista se verificó en la sala de la sección cuarta. A la una y media de la tarde el público no ha aumentado en mucho número...

El jurado que llegó a la Audiencia fue el eminente poeta y ex ministro Excmo. Sr. D. José de Echegaray.

El coronel de seguridad, Sr. Moreira, y agentes de la autoridad que intervinieron en la captura de Debats, Ferrera y Muñoz, se encontraban en la Audiencia.

De los testigos citados faltaban nueve, además de uno que ha fallecido, llamado D. José Puch.

En la Sala se hallan las piezas de convicción, entre ellas las bombas, libros talonarios, folletos, una corona de laurel con gasa, un cuadro con los retratos de las víctimas de Chicago...

Todo el aspecto de la Audiencia indica que existe temor en el público, a juzgar por lo que se ha retirado y por la ninguna demanda de sitios que para presenciar la vista han tenido los dignos señores presidente y magistrados.

A las dos menos cuarto se constituyó la Sala y pasan a la misma los procesados, ingresando por la puerta del despacho del presidente de la Audiencia que se comunica con aquella.

Los acusados fueron acompañados de varios guardias civiles. En las afueras de la Audiencia hay muchos agentes de policía.

Aspecto de la sala. Muchos letrados en el estrado y muy

poco público que penetra en la sala en medio del mayor orden.

Los procesados ocupan sus asientos, sin que al penetrar en la sala se oiga el más leve rumor.

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Después de dar lectura a los artículos de ley, se procedió al sorteo de los señores jurados que han de componer el tribunal...

Fiscal.—Llevaba usted la bomba al salir de la taberna? Procesoado.—No señor. Fiscal.—¿Dónde le dió a usted Muñoz la bomba? Procesoado.—Poco antes de llegar a la calle del Florín y protestando pedirme fuego.

Fiscal.—¿Sabía usted dónde iba a ponerla? Procesoado.—No señor; solo dijo Muñoz que iríamos a tendernos al Hipódromo, pero sin que él supiera que las bombas estaban cargadas, pues de saberlo, hubiérame llamado al orden al Muñoz.

Fiscal.—¿Pidió usted pocos días antes de esto un billete para el ferrocarril con objeto de ausentarse de Madrid? Procesoado.—Sí, señor, a mitad de precio.

A preguntas del presidente manifiesta el procesoado, que al llegar al sitio donde fué detenido vió un grupo de unas cuarenta personas, las cuales se separaron a un lado y otro al llegar ellos; los agarraron y al ver que caía Ferrera, con una mano herida, trató de defender a su amigo, pero fué herido en seguida. Gritó que detuvieran a Muñoz, pero no le hacían caso.

Carvajal.—¿Cuándo conoció usted a Muñoz? Procesoado.—A principios de Enero. Carvajal.—¿Le ha auxiliado usted algunas veces Muñoz? Procesoado.—Sí, señor.

Carvajal.—¿Había comunidad de ideas entre ustedes dos? Procesoado.—Sí, señor, a pretexto de que los republicanos eran cobardes, defendiendo a las ideas anarquistas.

Carvajal.—¿Pagaba siempre que iban juntos Muñoz? Procesoado.—Sí, señor, nunca pagamos ni Ferrera ni yo.

Carvajal.—¿De qué vivía Muñoz, sabe usted? Procesoado.—Decía que le mandaba dinero una pariente suya.

Carvajal.—¿A quién debía contestar la persona a quien usted pedía la dinamita en Bilbao? Procesoado.—Al Felipe Muñoz.

Carvajal.—¿Quién debía pagar estos cartuchos de dinamita? Procesoado.—Felipe Muñoz.

Carvajal.—¿Hacia mucho que conocía usted al Ferrera? Procesoado.—Sí, señor.

Presidente.—¿Ha con usted Ferrera cuando compraron las bombas en el Rastro? Procesoado.—No, señor, porque tuvo que hacer otras cosas particulares.

Carvajal.—¿Asistió usted en el Carrilero de San Blas a una reunión donde se sortearon los que habían de poner las bombas en el Congreso? Procesoado.—Nunca se ha hecho tal sorteo.

Carvajal.—¿Asistió usted a un almuerzo en la Florida para probar las bombas? Procesoado.—No, señor.

Carvajal.—¿Escribió usted a Bilbao antes o después de comprar las bombas? Procesoado.—Creo que fué pocos días antes.

Carvajal.—¿Cuando se compraron las bombas, las llevaron ustedes al círculo y después se las llevó Muñoz a su casa, sin que usted sepa donde estuvieron? Procesoado.—Se las llevó él no sé adonde.

Procesoado.—No señor. Carvajal.—¿Cuando fué usted detenido hizo usted resistencia al señor Duarte con un cuchillo? Procesoado.—No, señor.

Muñoz Rivero.—¿Se distinguió el procesoado Muñoz por sus excesos anarquistas? Procesoado.—No señor, solo una vez dijo que iba a haber muchos petardos porque se habían cerrado las casas de juego.

Muñoz Rivero.—¿Es sinónimo de anarquista el empleo de explosivos? Procesoado.—No, nunca lo ha sido ni puede serlo.

Muñoz Rivero.—¿Los procedimientos extremos de violar edificios para usar que quita proselitismo a la anarquista? Procesoado.—Estoy seguro de ello.

Muñoz Rivero.—¿Se quedaba a dormir en el círculo de la calle de la Cabeza el Ferrera? Procesoado.—Sí señor.

Muñoz Rivero.—¿Qué doctrina profesó usted respecto al anarquismo? Procesoado.—El anarquismo es una consecuencia del progreso y la anarquía es la moralización social.

El señor presidente interrumpe al procesoado diciéndole que manifieste los procedimientos a que acuden para llegar al triunfo de sus ideales.

Procesoado.—Queremos la emancipación social, sin que tratemos de destruir absolutamente nada, y nos vamos para llegar a este fin de la propaganda científica en todas aquellas manifestaciones que puedan llegar a la inteligencia humana.

El anarquismo mantiene el gobierno y la familia, y se confunde genéricamente el gobierno con el Estado, perjudicándose con esta confusión las ideas que el profesa. Si el tribunal quiere me extenderé en esto para demostrarlo.

El presidente (interrumpiéndolo).—No es este el momento a propósito. Se da lectura a una lista, en la cual se enumeran los siguientes edificios para ser volados: Congreso, Senado, Palacio de Justicia y Palacio Real.

El procesoado Debats niega esté escrita esta carta por él, creyendo sea de Muñoz.

Carvajal.—¿Qué cantidades le daba a usted Muñoz? Procesoado.—Dos reales ó tres, según lo que necesitaba.

Durante todo el largo interrogatorio aparenta el procesoado gran seriedad; habla fácilmente el español, expresándose con mucho calor cuando se trata del anarquismo, sosteniendo sus ideas con entusiasmo.

Interrogatorio de Ferrera. Tiene veinticinco años, es portugués y se expresa con menos facilidad que el otro procesoado.

Manifiesta que vivía en el Círculo de la calle de la Cabeza porque no tenía dónde recogerse ni dinero para pagar una vivienda.

Niega que Muñoz le haya hablado jamás de dinamita ni de volar edificios alguno.

tantes diplomáticos de Inglaterra é Italia acreditados en Madrid.

Es posible que en la próxima primavera haga una visita á Sevilla la reina Isabel.

Podemos afirmar autoritadamente, que ni una sola vez se ha ocupado todavía el gobierno en designar las personas que pueden constituir la embajada española extraordinaria que ha de ir á la corte del sultán de Marruecos.

Es probable que pronto se acuerde la fórmula á que deben someterse las construcciones del túnel interoceánico del ferrocarril de Canfranc.

Ha regresado á Madrid con su familia el expresidente del Congreso D. Alejandro Pidal.

NOTICIAS DE SOCIEDAD:

S. M. la reina ha hecho, con motivo de Pascuas, valiosos regalos á su camarera mayor y á las damas de su servidumbre particular.

A la condesa de Sástago la ha regalado una pulsera compuesta de un gran zafiro rodeado de brillantes, el anillo de oro va también rodeado de brillantes, á la pulsera acompaña un collar de maderas finas y una corbata de porcelana de Sajonia con dibujos.

A la condesa de Cumbres Altas la ha regalado un alfiler de rubíes y brillantes, una vitrina de bronce y cristal y una cesta de dulces.

Esta dama deja de pertenecer á la servidumbre particular de S. M., por haber heredado con el duque de la Conquista la categoría de grande de España.

A la condesa de Martorell ha regalado S. M. una joya antigua, una lámpara de cristal y bronce y una cesta de dulces.

Otros muchos y valiosos regalos ha hecho S. M., habiendo comprado en diferentes tiendas de Madrid todos los objetos.

La comida que dió anteañoche el Sr. Castelar, fue espléndida. El insigne orador, que se ha apartado de la política, ha emprendido una obra de restauración: la de la cocina española.

Comenzó la comida con una sopa de arroz y pescado á la alcañita, plato muy estimado en toda la costa de Levante y que se hace también mucho en Marsella. Siguió el jamón de Trévlez, muy bien acompañado de habas, guisantes y espárragos en deliciosa menestra.

Continuó la comida con morcillas, blanquillos y otros embutidos eminentemente españoles; se admitió un aspid de foie-gras, como representante de Francia, por lo que tantas simpatías siente el anfitrión; se dió cabida á truchas escabechadas y sardinas rellenas, de Galicia, y después del pavo de Asya, admirablemente asado y suculentamente relleno, se sirvieron tortas de carne y dulce, hechas con la fórmula que ya se empleaba en el siglo XVI y que fué llevada á Holanda, donde tuvo tal éxito, que constituyó un manjar nacional.

Los postres, en calidad considerable de turrones y de frutas, desfilaron delante de los convidados, que no pudieron hacerles los honores, concediendo, sin embargo, excepción á unas deliciosas chirimoyas enviadas por D. Francisco Sillero.

El Sr. Castelar no tuvo que comprar para esta espléndida comida nada más que el pan; todo lo demás era regalo, y regalo también la magnífica vajilla de Saxe, en que se sirvió, y la cristalería de Bacarat, con iniciales de oro.

Se sentaron á la mesa del ilustre tribuno la marquesa de la Laguna, la condesa de Pardo Bazán y su hija la insigne escritora, la señorita de Salvany y los señores duque de la Roca, Salvany, Martínez Pacheco, Nieto, Castañeda, Albareda y otros.

—Hay gran comida de inocentes en casa de la condesa de Pardo Bazán, y de académicos en casa del conde de Cheste.

La Gaceta de ayer publica dos reales decretos de ministerio de Fomento nombrando vocales de la comisión especial de Pesas y Medidas á D. Ricardo Becerra de Bengoa y á D. Victoriano Deleito y Ruizguzo.

En el servicio de impresos y periódicos entre España y el extranjero, ocurre una verdadera anomalía, en desventaja nuestra, y en la que deseamos que se fije el Sr. Monares, nuestro buen amigo, para que la corrija y remedie.

Sucede que, así la prensa francesa como toda la internacional que se recibe por la línea del Norte, disfruta de la enorme y considerable ventaja de poder utilizar el tren expreso directo entre París y Madrid, al paso que la española, desde Madrid á la frontera, sólo puede enviar sus expediciones por el llamado tren-correo, esperando después en Irún un directo para París, que sale al día siguiente.

Los periódicos extranjeros llegan á Madrid desde París en tres fechas. Los españoles, para hacer el mismo recorrido, en dirección inversa, necesitan cuatro. Esto, como bien se ve, es un gran perjuicio y una inmensa desventaja.

El retraso parece que consiste en que el expreso que sale de Madrid á Hendaya no recibe más que cartas, y que el que regresa de retorno de Irún á Madrid, además de las cartas, admite impresos y periódicos.

El mal es parece fácil de remediar, y confiamos en que el Sr. Monares pondrá término á esta desigualdad permitiendo que los periódicos, cuando menos, sean admitidos en el expreso para Francia, y asimismo en las expediciones trisemanales del sud-expreso.

El periódico oficial publica ayer el decreto del ministerio de Ultramar nombrando gobernador político de la región occidental de las islas Carolinas y Palaos al capitán de fragata D. José Montes de Oca y Acuña, que ya ha servido igual cargo, y en la actualidad desempeña el de consejero de Filipinas y de las posesiones españolas del golfo de Guinea.

También publica el decreto comutando por la de cadena perpetua la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Cebú á los moros Pait, Itao y Llamallo, en causa seguida por los delitos de asesinato y robo.

Con arreglo al real decreto que ayer aparece en la Gaceta, de cada tres vacantes de profesores numerarios que ocurran en las Escuelas de Veterinaria, una se proveerá por oposición y las dos restantes mediante concurso. Este tendrá dos periodos: primero, el de traslación para los catedráticos que desempeñen ó hayan desempeñado en propiedad la misma asignatura, y el segundo para los de asignatura análoga.

Para todos los actos académicos, los directores anatómicos y los profesores de fragua de las referidas Escuelas, se considerarán como verdaderos profesores auxiliares, entrando á formar parte de los tribunales de exámenes de asignaturas y de verificación, con paridad de los derechos correspondientes.

Ha fallecido en Madrid D. Fernando Sampayo, el funcionario de Hacienda que figuraba como el maestro de la contabilidad del Estado por sus profundos conocimientos financieros y matemáticos.

El domingo próximo terminará el plazo para presentar en la Academia de San Fernando los bocetos de la estatua de D. Ramón Pla y Monge, marqués de Amboage, mandada erigir por el Ayuntamiento del Ferrol, como recuerdo imprecioso de gratitud.

El tercer premio de la lotería de Navidad ha caído en Madrid, en el barrio de Lavapiés, á varios vendedores é industriales de las calles de Valencia y adyacentes.

La red telefónica cuenta con nuevas estaciones y líneas: las de Tomelloso y Argamasilla de Alba (Ciudad Real) y Tapia (Oviedo); y la telefónica con las siguientes: Albox (Almería), Lumbrales (Salamanca), Gata (Alicante) y Bornos (Cádiz).

En la secretaría del Ayuntamiento se han recibido los proyectos de presupuestos parciales, remitidos por las diversas dependencias municipales, en los que se introducen, con relación á los anteriores, adecuadas modificaciones.

XXX Lucha noble

Con las caricias de su madre, Gilberto sentía que su valor le abandonaba. No tenía ya valor para seguir representando la comedia que se había propuesto representar hasta el fin. Cedia al fin á la necesidad de consuelo que en el cuerpo del hombre mejor templado acompaña á todas las penas. Y ocultando el rostro en el seno de su madre, como cuando era niño, empezó á sollozar fuertemente, acariciado por la voz de su madre!

—Llora, querido mío... Lloremos los dos... ¡Y cuando te hayas calmado no dirás toda la verdad!... Pero no nos hables más de renuncia; no nos hables nada que pueda significar un sacrificio de tu parte. ¡Sería horrible que los padres acaptasen el sacrificio de un hijo!...

El señor Morel se paseaba agitadísimo por la habitación, juzgando que lo mejor era dejar á la madre y al hijo que se desahogasen. Y sufría al considerar que Gilberto sufría y al mismo tiempo se sentía feliz, por haber descubierto toda la verdad, porque creía tener el remedio muy cerca. Porque según él, todo lo iba á arreglar. Pero de pronto empezó también á sollozar. Gilberto, sin abandonar á su madre, le había cogido por la mano murmurando:

—¿Y tú, no me dices nada? —¡Yo?... ¿Perot?... ¿Yo?... Creía recuperar el valor á cada palabra; pero la recordaba la contraria, estorbando...

dose y llorando lo mismo que una mujer. Permanecieron algunos momentos unidos por estrecho abrazo... Después el señor Morel, viendo que su hijo estaba más calmado dijo con tono lloroso:

—Bueno, ahora volvamos á nuestro asunto. —Padre—te lo suplico—no me preguntes nada más... al menos hoy... —¿De modo que confesas que existe algo secreto?... Bien, pero veo que lo que quieres es ganar tiempo para preparar nuevas mentiras... ¡oh! ¡si se de lo que eres capaz!—¡con tal de que tus padres no se enteren de nada! Crees que guardando tus secretos nosotros no sufrimos y que así evitas grandes pesares á tus padres? ¡Pero puedo haber para nosotros otra mayor que el que sepamos que eres desgraciado? ¡Pues bien yo conozco tu secreto!

Gilberto se estremeció de pies á cabeza. —Sí, conozco tu secreto; y fui un imbécil al no advertirlo en seguida... —Padre mío, te juro que no puedes saber nada... —¡Vaya, no me interrumpas! Te bastará hacer un movimiento de cabeza para confirmar que todo cuanto te voy á decir es cierto. Y debes alegrarte, hijo mío, porque voy á hacer que tu pena desaparezca revelándote á la vez mi secreto; yo también tengo un secreto; pero no es el que tú te figuras.

La señora Morel había empezado á temblar nerviosamente. Su marido la dominó y la hizo que se calmase con un gesto muy resuelto. —¡Creo, querida esposa, que colocará los intereses de nuestro hijo muy por encima de los nuestros. —Habla, habla; aprobaré cuanto hagas y cuanto digas.

Esto lo dijo con voz apagada; en la mirada de su marido había comprendido la necesidad de un sacrificio supremo. El señor Morel se volvió hacia Gilberto. —Ahora voy á decirte cuál es tu secreto: hace algunos días te dirigías alegremente á la quinta de las Anémonas... —Basta, padre, basta!—exclamó Gilberto, al comprender que todo se le habían adivinado.

—No, no me interrumpas. Te bastará hacer un movimiento de cabeza para confirmar que todo cuanto te voy á decir es cierto. Y debes alegrarte, hijo mío, porque voy á hacer que tu pena desaparezca revelándote á la vez mi secreto; yo también tengo un secreto; pero no es el que tú te figuras.

testó su padre con una sonrisa.—Do repente, en un hombre, en uno de esos seres que viven divirtiéndose á los demás, reconociste á tu padre... ¡No me digas que no, mentirías!

—Pues sí, es cierto; pero puedo asegurarte, padre mío, que á partir de aquella día te he querido más que nunca. —¡Qué imprudencia!—dijo tristemente la señora Morel.

—En otra ocasión te explicaré, hijo mío, el concurso de circunstancias que, bien á mi pesar, me llevaron á dar aquella representación; lo hice, sobre todo, para evitar que pudiera nacer alguna sospecha, consentí sin saber que la tal quinta pertenecía á los señores de Montmorán... Te voy á contar también por qué engranaje de circunstancias, por qué deberes de familia me vi obligado á escoger semejante oficio...

Gilberto le interrumpió con ternura. —¡Oh, padre mío! No me digas semejantes cosas. Nada de lo que tú hagas puede ser humillante. —Sí, sí, hijo mío, soy de tu mismo parecer; he sufrido mucho, y te lo prueba que tú también has sufrido al saber la verdad, y quisiste presentar la renuncia de tu cargo... ¡Oh, no es que yo dude de tu buen corazón; habrás comprendido en seguida que si yo elegí semejante oficio fué porque me había sido completamente imposible elegir otro. ¡Te aseguro que he querido abandonarlo varias veces al verte crecer! Pero hubiera sido impo-

neros, á tí y á tu madre, una vida de privaciones en vez de la existencia tranquila que podía proporcionarnos... Encontré muy natural y muy justo continuar aquel oficio. Y para que no pudierais avergonzaros de mí, iba á ejercerlo al extranjero con nombre supuesto...

Gilberto abrazó cariñosamente á su padre. —¡Avergonzarme de tí, padre mío! ¡Pero tú no sabes lo mucho que te quiero y lo orgulloso que estoy de tí! Escúchame, no hablemos más de todo eso; amémonos sin evocar el recuerdo de esos años que en tu sufrías... ¡Todo ha terminado, porque al fin ya estamos reunidos para siempre! El señor Morel movió la cabeza y replicó: —Es preciso que razonemos de mi sen-

un buen hijo... Pero te has dicho que en ese medio aristocrático en que vives en la marina, tus amigos se avergonzarían por tí de lo humilde de tu origen... No me interrumpas. Tú no has experimentado ni la sombra de un mal pensamiento; pero has temido que otros, aquellos con quienes vivías, no hubieran temido para tus padres las mismas consideraciones, y como buen hijo que eres, no has podido sentir ni la posibilidad de una cosa semejante. Has hallado más noble el perder tu carrera, sacrificándote por tus padres... ¡Te damos las gracias de veras; pero ya te hemos dicho, querido Gilberto, que no aceptamos el sacrificio!

Gilberto estaba tan anonadado al ver sus pensamientos tan exactamente analizados, que no encontraba palabras con qué refutar á su padre. Este agregó con voz un poco menos segura: —¡Y no esto solo, hijo mío! El pesar que tienes, y que en vano tratas de ocultar, no es solo sausado por tu oficio; hay otra causa muy importante que contribuye á aumentarlo.

Gilberto se puso pálido. —Querida esposa, ahora te toca á tí hablar... ¡Tú eres madre... y con tu ternura sabrás arrancarle su secreto mucho mejor que yo!

Gilberto contempló á su madre con terror. Ella le atrajo á su lado. —No es que esté celosa, Gilberto; pero hace ya bastante tiempo que sé que estás enamorado... He destinado en mi corazón un lugar muy preferente para la joven que se ha apoderado del tuyo... ¡La amo porque te ama!

—¡Amarme!...—balbució Gilberto, separando de su cuello los brazos de su madre y ocultando el rostro entre sus manos... ¡Oh! os lo suplico, callaos los dos... Me estáis arrebatando todo el valor... Me había creído que era un hombre, y con vuestras palabras veo que soy un niño sin energías... Podéis comprender que si la señorita de Montmorán hubiera cometido la tontería de amarme, este amor hubiera tenido que morir, puesto que su padre está decidido á no entregar su hija más que á un hombre de su linaje... ¡Sí, amigos míos, amo á Bibiana!... Esta es la única causa de mi pena. ¡Ella no me ama, no puede amarme!...

—¿Y por qué no pueda amarte?—la

Diá 28. Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1894 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Diá 29. Pago de intereses de toda clase de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1894 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 3 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Idem de carpetas de cinco vencimientos, de residuos de Deuda amortizable al 3 por 100 interior, emisión de material del Tesoro y de nuevos últimos décimos y resguardos de recibos y residuos del empréstito de 178 millones de pesetas, comprendidos en los anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

Diá 30. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1893, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones al 3 por 100 interior, de Deuda del material del Tesoro y de nuevos últimos décimos y resguardos de recibos y residuos del empréstito de 178 millones de pesetas, comprendidos en los anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

Diá 31. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1893, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones al 3 por 100 interior, de Deuda del material del Tesoro y de nuevos últimos décimos y resguardos de recibos y residuos del empréstito de 178 millones de pesetas, comprendidos en los anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 28 de diciembre. Parada: León y Ciudad Rodrigo. Jefe de parada: Señor comandante de Reina, D. José de la Prada. Imaginario: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. Félix Artea. Guardia del real Palacio Ciudad Rodrigo, 3.ª sección del 14.º Montado, y 23 caballos de Lusitania. Jefe de día, Señor comandante del 2.º Montado, don Joaquín Muñoz. Imaginario: Señor comandante de María Cristina, don José Berriz. Visita de Hospital: Ciudad Rodrigo, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: 14.º Montado, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: Primer y segundo capitán del 4.º Montado.

EDICION DE LA MAÑANA

MELILLA

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MELILLA 27, 2'10 T.

(URGENTE)

Donativos.—Precauciones.—Cartuchos.—Expectación.

El general Macías reparte los donativos en metálico a los heridos y a las familias de los muertos.

El general Araya adopta grandes medidas higiénicas en la plaza.

Martínez Campos salda a revistar los trabajos de los fuertes.

Mañana se embarcarán cartuchos para España.

Han despertado general interés los pliegos enviados por el ministro de Estado y las noticias publicadas por la prensa.

PASO.

MELILLA 27, 5 T.

Los rehenes.

Han sido entregados a Martínez Campos los dos principales caudillos de las tribus rebeldes, Maimon Mahatar y un sobrino suyo.

Los prisioneros han sido conducidos al Isla de Luzón, que los trasportará a Tánger.

PASO.

Se ha recibido un telegrama de Melilla, puesto a las diez media de la mañana de ayer por el general en jefe, participando que se han reanudado las obras de los fuertes, sin novedad.

Las últimas noticias que hemos podido adquirir en los centros oficiales referentes a Melilla, dicen que no ocurre novedad y que merced al buen tiempo siguen los trabajos en el fuerte de la Concepción.

El vapor Isla de Luzón llegó ayer tarde a Melilla, procedente de Tánger, con pliego para el jefe Jaraña.

Ayer circuló el rumor a última hora de que el hijo del sultán había llegado al Rif con 2000 caballos. No pudimos comprobar la noticia.

DE LA AGENCIA FABRA

Melilla 27. (De nuestro corresponsal en Melilla Sr. Sánchez.)

Ha circulado la noticia satisfactoria de que el general Martínez Campos había sido invitado para desempeñar la honrosa y delicada misión de representar a S. M. como embajador extraordinario cerca del sultán.

El general, sin negarla, dice que desea no moverse de Melilla hasta que el conflicto esté del todo terminado.

Signe el buen tiempo, aunque en exceso caluroso.

Melilla 27. Hoy han sido entregados al general Martínez Campos, por el príncipe Jaraña, los dos principales caudillos de la rebelión contra los españoles.

Maimon Mahatar y Heddu el Hach, los cuales serán conducidos a Tánger. Han cruzado, convenientemente custodiados, todos los campamentos y las calles de la ciudad, sin ser objeto de más demostraciones que la muy natural de la curiosidad de las tropas.

Ambos prisioneros han sido embarcados en el vapor Isla de Luzón, que saldrá mañana para Málaga a hacer carbón y después a Tánger.

El príncipe Jaraña, al hacer la entrega de los rebeldes, ha prometido al general la entrega de otros dos caudillos rifeños en cuanto sea posible.

El acto realizado, como la promesa que le ha seguido, parecen demostrar, no solo el éxito de las reclamaciones entabladas, sino el propósito de las autoridades marroquíes de cumplir, en cuanto les es posible, los compromisos contraídos con España.

Melilla 27, 3'50 t. El caudillo rifeño Maimon Mahatar fue preso en Benisiccar. La entrega de este rebelde, así como la de su sobrino Add-el-Kadir, fue hecha al general Martínez Campos por el coronel de los askaris Ben-Bachir.

El Isla de Luzón, a bordo de cuyo crucero están los dos jefes rifeños, zarpará esta noche para conducidos a Tánger y entregados al sultán, que les impondrá un severo castigo.

Se espera la captura de Ali-el-Rubio.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Una riña. Málaga 28, 1'20 m. Estando reunidos en una casa dos artilleros y dos soldados del regimiento de Córdoba, se suscitó una disputa por cuestión de faldas.

Resultado gravemente herido, en el hipocóndrio, Francisco Cámara, y levemente su compañero, que intervino en la cuestión.

Encuadrado detenido un artillero llamado Manuel Luque, que se cree fué el agresor.

El otro huyó, y es perseguido por la policía.

El estado de Francisco Cámara es muy grave.—A.

DE LA AGENCIA FABRA

Santa Cruz de Tenerife 27. Terminada la epidemia cólera, se ha cantado hoy un solemne Te Deum, en el que ha oficiado el obispo de la diócesis, asistiendo al acto el gobernador de la provincia, capitán general, Diputación provincial, Ayuntamiento y numerosas comisiones civiles, militares y consulares, así como una enorme concurrencia de público.

La población está animadísima, en todo el vecindario reina la mayor alegría y esta noche se solemnizará el fausto suceso con una función de gala en el teatro.

Paris 27. Ha terminado la instrucción del proceso formado con ocasión del atentado de Vaillant en la Cámara francesa.

Aténgase que el día 8 del próximo mes de enero comparecerá el acusado ante el tribunal.

Londres 27. Práximamente quedará instalada la

Los concurrentes todos eran de parecer que bailara, y algunos hacían expresivas alusiones a los Padres de familia, y es posible que si se hubiera bailado, el escándalo no se hubiera producido.

La joven artista, al terminar el espectáculo se sintió enferma con un ataque de nervios, y es posible que esta noche no pueda tomar parte en la función.

Esta noche se cantará en el teatro Real, por segunda vez, L'Ebrea, y seguramente el regio coliseo estará tan brillante como ayer, por corresponder la función a uno de los turnos más concurridos.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo que los expedientes de ingreso en el cuerpo de Invalidos de los individuos del ejército y armada, sean informados en el suceso por el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que los comisionados de ventas no se ausenten de la capital de sus respectivas provincias sin autorización de los delegados de Hacienda.

GUERRA.—Reales decretos de personal.—Real orden reconociendo varios créditos por abonados de alcances y ajustes finales de individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

EL ANARQUISTA SALDANI

Barcelona 27, 11'20 n. Ha sido puesto en comunicación Alberto Saldani, preso en la cárcel de Barcelona.

Ha tenido ocasión de hablar con el y podido observar su vivacidad.

Mezcla en su habla el catalán y el italiano.

Es alto y robusto. Niega que se haya confesado autor ni cómplice del atentado del Liceo, así como que profese ideas anarquistas, ni haya figurado en centros anarquísticos.

Ayer suplicó al cónsul de Italia que hiciera constar esa declaración.

Justifica su presencia en el Liceo diciendo que le llevó allí su desmedida afición a la música, hasta el punto que algunas veces se ha permitido que los alimentos para asistir al teatro.

Insiste en afirmar que una señora desconocida le entregó para guardar los abrigos que tenía en las manos al ser detenido.

Niega que los informes de la policía referentes a haber capitaneado un grupo de huelguistas, añadiendo que, como marmosista, ganaba el suficiente jornal para atender a sus obligaciones.

Lamentóse de hallarse en la cárcel mezclado con los anarquistas, pues no profesa tales ideas.

Hablamos largamente, no recordando, no su afición a la música y al teatro contrasta con la supuesta declaración de su querida afirmando que Saldani no concurrió nunca al teatro.

Al anochechar ha subido a Monjuich el juez especial Sr. Domenech; supólese que recibirá declaración a Rinaldi.

Rinaldi o Ruggiero ha vivido en la calle de San José, de Sans, en una casa habitada por una familia de gitanos, que se dedica al negocio de chalanería.

El gitano se llama Malla, y Rinaldi lo conoció en la cárcel de esta capital, donde ambos extinguían condena; aquí se casó, y Rinaldi por dispuso de arma de fuego.

Una vez liberos, siguieron sus relaciones amistosas y vivieron juntos.

Rinaldi se enamoró de una hija de Malla, llamada Palmira, con la cual sostuvo relaciones, interrumpidas por frecuentes viajes so pretexto de negocios, pues Rinaldi decía que era corredor de vinos.

Mientras vivió con la familia Malla observó una conducta correcta, dedicando a lecturas mucho tiempo.

Un día les presentó a un sujeto francés, que según parece era Wisux, preso actualmente en Suiza y cuya extradición está reclamada.

Wisux fué a vivir con la familia Malla, observándose que recibían numerosa correspondencia del extranjero.

Después de la catástrofe del Liceo, ambos desaparecieron.

Rinaldi escribió desde Perpignan a su novia Palmira Malla, y esta rasgó la carta, temiendo comprometerse.

Hoy ha desembarcado del crucero Navarra, Mateo Ripoll, camarada de Bernard Sinarell.

Ripoll ha sido encerrado en un calabozo de la cárcel.

Continúan las pesquisas de la policía, siguiendo ésta haciendo prisioneros.

Circula el rumor de que a pesar de las noticias oficiales, que dan por descubierta toda la trama anarquista y confesados los autores, dista realmente mucho esto de ser verdad.

Realmente se ha teleografiado mucha fantasía.—Figuerola.

PARTIDO DE BILLAR

Anoche se jugó el anunciado hace días, entre los célebres maestros don Antonio Guillén y D. José Rodríguez, en el nuevo establecimiento de la plaza del Colón.

La entrada fué por especial invitación, y el local se llenó de un público escogido, entre el que se veían muchos señores del Casino, conocidos por su destreza en el real juego.

El partido empezó a las nueve y cuarenta minutos.

Se jugaban 1000 pesetas a 200 carambolas en mesa grande con troneras y prohibida la serie americana.

La salida fué ganada por Rodríguez, y empezaron las apuestas y emociones, viéndose claramente que los casinistas se inclinaban del lado de su maestro.

Poco duró el entusiasmo, pues a los diez minutos de lucha la victoria se declaró por Guillén, que al fin la obtuvo completa, dejando a su contricante en 133.

El partido, que fué muy notable, duró dos horas y cuarto.

En la semana próxima se jugará este mismo, como revancha, apostando los combatientes 2000 pesetas.

El Sr. Guillén fué muy aplaudido por amigos y adversarios.

Anoche hizo En Bella Chiquita su presentación en el teatro del Príncipe Alfonso, donde el anuncio decía que cantaría La vavayera.

El público tributó a la simpática artista una ovación al presentarse en escena, oyendo la canción en medio del mayor silencio; pero al ver la concurrencia que no acompañaba a la parte cantable la danza característica de la composición, pidió a gritos que bailara.

La Bella Chiquita no bailó porque el programa no lo anunciaba, y en vista de su negativa se armó un regular escándalo, a que puso fin un inspector de policía, deteniendo a un individuo que intentó saltar de la orquesta al escenario.

Fin de mes, 66'42. Barcelona: Interior, 66'42. Exterior, 77'38. Paris, 00'00. Londres, 00'00. Francos, 23'00. Libras, 31'00.

Manojo Rivero.—Recibió usted favores de Muñoz?

Procesado.—Sí, señor. Manojo Rivero.—¿Ha escrito usted en algún periódico, en sentido sociológico?

Procesado.—Sí, señor, en Portugal. Muñoz Rivero.—¿Y condenada usted en aquellos escritos los medios explosivos?

Procesado.—Sí, señor. A propósito de una explosión ocurrida en la calle de Bons enfants, de París, protesté con todas mis energías porque yo soy anarquista, es decir, quiero el bien de mis semejantes, que es el principio fundamental del anarquismo; por ejemplo, si yo voy por la calle y veo que maltratan a un niño indefenso y le defiendo, é impido su martirio, entonces practico un hecho anarquista; pero condeno todo procedimiento de fuerza, pues creo que nuestra propaganda es solamente de academias y de círculos.

Carvajal.—¿Qué hora sería cuando fué Muñoz, el día del hecho, a la taberna?

Procesado.—No recuerdo. Carvajal.—¿A dónde fueron ustedes antes de ir a la taberna?

Procesado.—Dimos un paseo, yendo al Museo de Pinturas, donde no entramos porque no tenía yo bastante dinero.

Carvajal.—¿Dónde está la taberna en la que Muñoz le había dado crédito para comer?

Procesado.—En la calle de Embajadores. Fiscal.—¿Había usted pedido un billete para ausentarse de Madrid?

Procesado.—Sí, señor. Fiscal.—¿Le pidió usted con otro nombre?

Procesado.—Sí, señor; porque no tenía cédula.

Este procesado se expresa con mucha facilidad que su compañero Debats, si bien con el mismo calor que el siempre que se trata del anarquismo.

Felipe Muñoz.

A las generales de la ley responde, tener treinta y tres años, ser practicante, aunque no ejerce en la actualidad; fué sargento primero y pasó después al batallón de escribientes, de donde fué expulsado por delación de un sargento del ejército.

Perteneció como director responsable a un periódico, a causa de haber otros presos.

El procesado al referir su género de vida, dice que toda vida tiene su parte de novela. (Risas.)

El presidente le llama al orden y el fiscal le amonesta para que no tome a broma lo que es muy serio.

Fiscal.—¿Prestó algún servicio a la policía?

P.—Había un individuo que conspiraba, y yo, amigo de él, me hice de un libro, que vendí al Sr. Aguilera por 80 duros. Por cierto que el Sr. Carvajal debe saber algo de ese libro. (Rumores.)

El procesado declara con cinismo y algo de desfachatez.

Fiscal.—¿Cómo hizo conocimiento con los demás procesados?

Procesado.—En un café económico, el que asistían varios anarquistas, sin embargo de que se creía que habían sido todos muertos en Jerez.

Un día se presentó en el café Debats, con el que entabló conversación, lamentándose del poco resultado que obtenían los trabajos para el triunfo de la república.

Debats me dijo que pertenecía a una sociedad de obreros, a la que fui presentado.

Después de la celebración de un baile ingresé como socio, jurando ser fiel a la anarquía, ante una calavera y dos banderas negras.

Luego se trató de colocar un explosivo.

Abandoné el local, acompañado de un tal Carmelo, al que dije que tenía el propósito de retirarme de la sociedad. (Debats se sonrió.)

Aquella noche no pude dormir. Al siguiente día puse el hecho en conocimiento del delegado Sr. Duarte, que me presentó al coronel Sr. Morera.

Este me suplicó que continuara asistiendo al círculo.

Fiscal.—¿Recibió usted alguna gratificación?

Procesado.—Ninguna. Seguí asistiendo al círculo.

Aquella noche se trató de arrojar un globo explosivo; el paso del coche la S. M., cuyo pensamiento fué desechado por siete votos contra tres.

Se pensó también en colocar una bomba espontánea en la iglesia de San Sebastián.

Una mañana fui con Debats y Carmelo a probar una de esas bombas en un arroyo de la Florida.

Debats escribió una carta pidiendo un cajón de dulce, que contenía cien cartuchos de dinamita.

La contestación debía dirigirse a mí. Todo esto lo puse en conocimiento del coronel Sr. Morera, y desde entonces soy confidente contra los anarquistas y lo será toda la vida.

Vinieron las contestaciones, que fueron leídas por el referido Sr. Morera.

Los acuerdos de la Sociedad no los tomaba está; venían de fuera.

Llegó el momento de colocar las bombas.

Se hizo un sorteo; yo me ofrecí voluntariamente, y por tanto, de los tres individuos que debían hacer ese trabajo, faltaban dos.

Se colocaron varias papeletas en blanco y dos con la palabra bombas, las cuales fueron extraídas por Debats y Ferrreira.

En el Rastro adquirí Debats una bomba por dos pesetas, que yo le presté bajo la garantía de que me las abonaría, porque aquella tarde tenía que entregárselas a Castillo para comprar dinamita.

Debo advertir que yo siempre tenía dinero, porque una señora casada con quien sostenía relaciones lícitas, me facilitaba algunas cantidades en metálico.

un almuerzo de arroz con almejas, se trató de ir por las bombas al Círculo, la cual se hicieron resguardos por mí de un fogón, donde estaban depositadas.

Ferreira dijo: «Mientras recibiendo vamos a dejar a los madrileños!»

Fiscal.—¿Sabía usted que los procesados tenían el propósito de abandonar Madrid al día siguiente?

Procesado.—No. Fiscal.—En el sumario ha declarado lo contrario.

El procesado incurrió en varias otras contradicciones.

Fiscal.—El señor fiscal se suspendió el acto por cinco minutos.

Prosigue el interrogatorio.

Procesado.—Deseo explicar mi conocimiento con Ferrreira.

Fiscal.—El papel que consta en el sumario con la relación de los sitios donde debían colocarse las bombas, ¿está escrito por usted?

Procesado.—No, señor. Fiscal.—¿Tiene conocimiento de él?

Procesado.—Tampoco. Fiscal.—La receta para la fabricación de la dinamita, ¿se la facilitó Debats?

Procesado.—Sí. Fiscal.—¿En qué fecha conoció a Ferrreira?

Procesado.—El seis de marzo. Fiscal.—¿Cómo le conoció?

Procesado.—En el Círculo. Me dijo Debats que Ferrreira había colocado una bomba en la puerta de la Embajada española en Lisboa.

(Ferrreira se levanta y habla con su defensor Sr. Muñoz Rivero.)

Abogado Sr. Gallardo.—¿Ha dicho el procesado que conoció a Debats en el café de la calle del Ave María?

Procesado.—Sí. Defensor.—¿Recibió algún donativo de la autoridad?

Procesado.—A veces, cigarrillos. Defensor.—¿Le prometió la autoridad que no se vería envuelto en el sumario?

Procesado.—Ya lo creo. Muñoz Rivero.—Ha manifestado que denunció el hecho a la autoridad por temor de que el partido republicano perdiera con la responsabilidad de las bombas.

Defensor.—¿Ha denunciado a varios sargentos que conspiraban?

Procesado.—Ignoro quien hizo esa delación.

Defensor.—¿Entregó un libro al señor Aguilera?

Procesado.—Cuando me enteré de que había nombres de republicanos, no quisé entregarlo.

Defensor.—Y los cincuenta duros, ¿los entregó?

Procesado.—No, señor. Defensor.—Es decir, que no prestó el dinero para el cobro.

Procesado.—Yo no. El Sr. Aguilera me impuso una multa de quinientas pesetas.

Defensor.—¿Estuvo el Sr. Duarte en su casa?

Procesado.—Sí, señor. La noche del suceso fué a mi casa a las dos de la madrugada.

Defensor.—¿Tuvo alguna otra conferencia con el delegado Sr. Duarte?

Procesado.—Ninguna. El interrogatorio continúa, repitiendo el procesado lo dicho al señor fiscal, incurriendo en diversas contradicciones.

Abogado Sr. Carvajal.—¿Cuándo dejó el procesado de ser director nominal del periódico El Progreso?

Procesado.—No lo recuerdo. Defensor.—La venta del libro al señor Aguilera ¿no tiene ninguna clase de relación con el hecho de autos?

Procesado.—Ninguna. Defensor.—¿Es decir, que solo es un recuerdo que el señor gobernador tiene de la conducta del procesado?

Procesado.—Nada más. Defensor.—¿Cuándo averiguó que en el Círculo de obreros existía otra sociedad llamada Cosmopolita?

Procesado.—A los once días. Defensor.—¿A qué fué al Círculo?

Procesado.—A bailar. Defensor.—¿Sabe bailar?

Procesado.—No, señor. Defensor.—Entonces ¿cómo bailó?

Procesado.—Pues bailé o no bailé, como quiera el abogado defensor. (Risas.)

Se suscita una discusión entre el acusado y el abogado, por haber hecho aquel a éste una pregunta, a lo cual le negó derecho el Sr. Carvajal.

El fiscal llama la atención de la presidencia sobre la forma del interrogatorio, pues algunas de las preguntas causaban la hilaridad del público.

El Sr. Carvajal hace constar que además del respeto que se debe a la sala, debe también mucho a la honrosa toga que viste. El hecho causa risa, no por las preguntas, sino por lo que representa.

(Voces en el público. Bien, muy bien.)

El presidente llama al orden, continuando el Sr. Carvajal su interrogatorio.

Consigna el acusado que acompañó a Debats y Ferrreira al Congreso, para evitar que colocaran las bombas.

Defensor.—¿No cree que salvó su responsabilidad desde el momento en que denunció el hecho a la autoridad?

Procesado.—Sí, señor. Defensor.—Entonces porque continúa asistiendo al círculo?

Procesado.—Para observar lo que allí ocurría.

A nuevas preguntas el procesado se dirige a la Presidencia, diciendo con bastante desenfado: «Aquí, por lo visto, se quiere... (Rumores de protesta.)»

El Presidente exige del acusado que guarde el respeto debido a la Sala y a los letrados.

Carvajal.—¿Qué material se buscaba en el círculo para cargar las bombas?

Procesado.—Dinamita. Promuévese de nuevo un incidente entre el Sr. Carvajal y el fiscal, acerca de la manera de hacer las preguntas al procesado. El Sr. Carvajal manifiesta que investigó con la toga y por el reloj que éste le merece, ha de continuar en el cumplimiento de su deber, para lo cual tiene que preguntar al procesado, sin que haya nada en lo humano que le haga retroceder.

El Sr. Presidente.—Limítese el señor letrado a preguntar, sin comentar las respuestas dadas por el procesado.

Carvajal.—¿De qué estaban cargadas las bombas?

Procesado.—De dinamita y clorato de potasa.

El letrado defensor del procesado ruega a la presidencia, que con arreglo a lo dispuesto en la ley, y teniendo en cuenta el largo interrogatorio a que está sometido Muñoz, conceda a éste unos instantes de reposo.

El Presidente.—Eso lo dirá el procesado.

Procesado.—No necesito descansar y puedo estar contestando hasta mañana (Risas.)

Carvajal.—¿Dónde se proponían los procesados colocar las bombas?

Procesado.—En cualquier rincón, donde se pudiera.

Carvajal.—¿Cómo se expuso usted a llevar las bombas a la taberna, siendo aquellas unos explosivos?

Procesado.—Porque Debats decía que él era muy conocido, y yo me presté a ello.

Carvajal.—¿A qué hora se acordó poner las bombas?

Procesado.—Al anochechar. Carvajal.—¿Ha tenido el procesado relaciones con otras autoridades antes de este hecho?

Procesado.—No, señor. Carvajal.—¿Se prestó el procesado ó se ofreció a que escribieran en su nombre a Bilbao?

Procesado.—Me dijeron que lo habían hecho.

Carvajal.—¿Es cierto que el procesado llevó las bombas hasta el Congreso porque sabía usted que no llevaban materias explosivas las bombas?

Procesado.—Lo sabía porque la había visto cargar.

Carvajal.—¿Y a qué iba usted con Debats al Congreso, siendo así que el que debía poner la bomba era él?

Procesado.—Porque no estallara la bomba.

Muñoz Rivero.—¿Es cierto que han ido a verle a usted el Sr. Morera y el Sr. Duarte?

Un drama bufo. Hace algunos días se representó un...

DIARIO EN VERSO. DICIEMBRE 27. FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ. ¿OTRA VEZ? Música del «Certámen»...

MAS VALE ASI. Anoche en el Realhubo una alarma por haberse de planes temerarios...

Húngaro, 95-87. Norio, 108. Otmanno, 000-00. Rio-Tinto, 378. Zaragoza, 148. ESPETACULOS PARA EL DIA 28...

PRINCESA. 4 1/2. El rapto de las Sabinas. Un coro a la izquierda...

Luisa Campos Fuller. El mismo demonio. 8 1/2. Los descamisados. Cosas de Apolo...

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 27. Fondos publicos. Del 26. Del 27. Deuda perpetua a 4 0/0 int...

LA DINAMITA EN MADRID



LA BOMBA DE HOY. Esta vez va dirigida contra los padres de familia. A ver quien es el guapo que se atreve a poner mano en ella...

CHARADA. A hacer dos primera y silla, del duro suelo, obligados...

ZALEMAS. Perico de Rojas chico dibujante, que tiene un ingenio superabundante...

IMPRESIONES BURSATILES. Paralización en las transacciones a fecha y a plazo, por la incertidumbre...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 28 DE DICIEMBRE

NOTICIAS.

ASILE DE LA NOCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleradores...

CORBATAS

Novedades y gustos de invierno. Precios sin competencia...

EN

contratis un surtido inmenso de alhajas y relojes de todos los autores...

VINO

DI-GESTIVO DE CHASSAING. DIGESTIONES DIFICILES. NALES DEL ESTOMAGO...

CASAS DE SOCORRO

En el día 26 se asistieron en las de esta capital 37 accidentados...

CONSUMOS

Recaudado en el día 26, peyetas 48,337...

ENTERRAMIENTOS

En el día 26 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 57 cadáveres...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 26, según el Observatorio de Madrid, fué de 11.4 grados...

REUNIONES

Mañana jueves, a las doce y media de la tarde, el gremio de obreros panaderos...

AVISOS PARTICULARES

DIANO PLEYEL Y OTRO PIANO. Honroso vende. Principio 21. 1.º A MA PARA CASA DE LOS PADRES...

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa para la próxima convocatoria. Clase especial en contabilidad...

SE VENDE

por barata berlina enganchada a limonera. Portero Ayala, 5, Informara.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Un familiar de campo...

PARA BODAS Y REGALOS

JOYERIA DE ORDOÑO. CARMEN, 9 Y II. - PRECIOS DE FABRICA. LA PRINCESA. FABRICA DE LICORES, CERVEZAS Y VINAGRES...

RESFRIADOS

de la nariz y de la cabeza, resfriados en los dias húmedos y frios, se curan en muy pocas horas con el RAPE-NASALINA...

RENOVADOR VITAL POYO

Vino de Málaga iodado, colombo y bifosfato de cal. Preparación destinada a fortalecer las constituciones debilitadas...

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA D. ELVIRA MEDINA Y MIRANDA falleció el 28 de diciembre de 1891...

LA NIÑA

La misa cantada que se celebrará el día 28 a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San José...

LA SEÑORA

D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

LA NIÑA

La señora D. JOSEFA CAPRA Y RIVERA ha fallecido el día 27 del actual, despues de haber recibido los Santos Sacramentos...

EL ILMO. SEÑOR DON SIMÓN SEPÚLVEDA Y RAMOS

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION, JUBILADO; EXCORONEL DE MILICIAS DE CUBA; APODERADO EN MADRID DE LA «COMPANIA TRASALANTICA»; CONDECORADO CON LA CRUZ DE BENEMERITOS DE LA PATRIA, PLACA Y CRUZ DEL MERITO MILITAR. MEDALLA DE VOLUNTARIOS DE CUBA, ETC., ETC.

FALLECIO EL DIA 19 DE DICIEMBRE DE 1893 DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA RENDICION APOSTOLICA

R. I. P. Su desconsolada viuda doña Josefa Marqués, su hermano el Excmo. Sr. D. Francisco Sepúlveda, hermanos políticos, sobrinos D. Ricardo y D. Enrique Sepúlveda, sobrinos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 28 del corriente a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo.

El duelo se despide en la iglesia. Todas las misas rezadas que se celebren en dicho día en la referida iglesia serán aplicadas por el alma de dicho ilustre señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sigüenza han concedido, respectivamente, 100, 40 y 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaron o parte del santo rosario que rezaren por el alma del finado en particular y por las del Purgatorio en general; y si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia del finado, otros 100, 40 y 40 por cada uno de los misterios.

RELOJES ACERO PARA CAJALLO, 12 pias.; para señora, 17-20. Oro, 35 pias. Liquidación por 15 años. Grandes relojes. Preciados, 17, relojero.

ALMONEDA, ALCORBAS MAPLE. Repuestos, Puntos, 1, pral dicha.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

Número de acciones suscritas hasta el día 23 de diciembre de 1893, 450.—Idem de señoras accionistas, 162.—Idem de señoras accionistas, 19.

Al suscribirse no se hace desembolso alguno. Se advierte a las varias personas que han manifestado el deseo de suscribir las últimas acciones de la primera serie de 800, fijada para constituir la Sociedad, que las dos últimas, 499 y 800, están hace tiempo suscritas, aunque no incluidas en el número que indica el Boletín, por la señora marquesa de H. y la 498 por el librero Sr. D. A. de S. M.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Un familiar de campo. Una charrette. Monserrat, 20, taller de carruajes.

PARA BODAS Y REGALOS

JOYERIA DE ORDOÑO. CARMEN, 9 Y II. - PRECIOS DE FABRICA. LA PRINCESA. FABRICA DE LICORES, CERVEZAS Y VINAGRES DE LOS HIJOS DE PASQUAL PRINCESA, 25, MADRID han trasladado su despacho central de la calle de la MONTERA, 49

RESFRIADOS

de la nariz y de la cabeza, resfriados en los dias húmedos y frios, se curan en muy pocas horas con el RAPE-NASALINA que prepara el Dr. Androu.—Es admirable su eficacia y la prontitud de sus efectos.—Caja, seis reales

RENOVADOR VITAL POYO

Vino de Málaga iodado, colombo y bifosfato de cal. Preparación destinada a fortalecer las constituciones debilitadas por cualquier causa y a prevenir el desarrollo de la tisis en las personas predispuestas. Fortaleciendo el organismo cura la anemia, escrófulas, reumatismo, afecciones del pecho y nerviosas, infatigamiento, etc., 3 pesetas botella en todas las farmacias de España: en Madrid, M. García, Capellanes, 1, y Garza, Príncipe, 13.

SEÑORAS

Si queréis alcanzar la belleza y la sin igual blancura de la hermosa Princesa, encanto de la Grecia, usad diariamente en vuestras toilette el agua, la crema y los polvos cutáneos de LA FLOR DEL ALMENDRO de M. de Sanz.—Principales perfumerías.

JARABE PECTORAL

DESANCHEZ OCAÑA.—Cura radicalmente la tos y catarrros del pecho, por muy rebeldes que sean: es recomendable contra el asma, tisis, opresión, palpitaciones, tos seca y nerviosa.—Frasco, 10 reales en su farmacia. ATOCHA, 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

PRIMER ANIVERSARIO

La Excmo. Señora DOÑA MARIA DE LOS ANGELES MORET DE BERUETE falleció en 28 de diciembre de 1892 y su esposo el Excmo. Sr. DON AURELIANO DE BERUETE Y LARRINAGA QUE FALLECIO EN 2 DE FEBRERO DE 1887

R. I. P. Todas las misas que el día 29 del corriente se celebren en la parroquia de Santa Bárbara, y el 30 en la de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Dicho día 29 estará expuesta S. D. M. en la iglesia de María Reparadoras, plaza de la Villa, con el mismo objeto.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispo de Granada y Obispo de Avila han concedido, respectivamente, 100, 40 y 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada comunión que recibieren, misa que oyeren, limosna que repartieren, oraciones o parte de rosario que aplicaren por el alma de dichos señores, rogando así mismo por los santos fines de la Iglesia.

LA NIÑA

ELENA AURIOLES Y MARTIN ha fallecido el día 27 de diciembre de 1893 a los diez años y diez meses de edad.

Sus afligidos padres D. Carlos y D.ª Elena; sus hermanos, tíos, abuela política, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Atocha núm. 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA NIÑA

LA NIÑA ha fallecido el día 27 de diciembre de 1893 a los diez años y diez meses de edad.

Sus afligidos padres D. Carlos y D.ª Elena; sus hermanos, tíos, abuela política, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Atocha núm. 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA NIÑA

LA NIÑA ha fallecido el día 27 de diciembre de 1893 a los diez años y diez meses de edad.

Sus afligidos padres D. Carlos y D.ª Elena; sus hermanos, tíos, abuela política, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Atocha núm. 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA NIÑA

LA NIÑA ha fallecido el día 27 de diciembre de 1893 a los diez años y diez meses de edad.

Sus afligidos padres D. Carlos y D.ª Elena; sus hermanos, tíos, abuela política, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Atocha núm. 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA NIÑA

LA NIÑA ha fallecido el día 27 de diciembre de 1893 a los diez años y diez meses de edad.

Sus afligidos padres D. Carlos y D.ª Elena; sus hermanos, tíos, abuela política, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Atocha núm. 9, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.